
  

 

 

 

Οι εκλογές στον Ιατρικό Σύλλογο Θεσσαλονίκης διενεργούνται σε μία 
παρατεταμένη περίοδο κρίσιμων επιστημονικών εξελίξεων, σοβαρών 
επαγγελματικών προβλημάτων για την ιατρική κοινότητα, και συσσωρευμένων 
δομικών, θεσμικών και  λειτουργικών προβλημάτων για τα νοσοκομεία του Ε.Σ.Υ.. 

Ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας, μετά την τραυματική εμπειρία του Covid-19 και 
τα 15 εκατομμύρια θανάτους, αναθεωρεί και αναδιατυπώνει τη στρατηγική του για 
τη δημόσια υγεία. Με το One health καταθέτει μία ολιστική προσέγγιση για την 
αντιμετώπιση των επιδημιών και καλεί την επιστημονική κοινότητα, τους 
κοινωνικούς φορείς και τις πολιτικές ηγεσίες σε συνέργειες και επανακαθορισμούς 
στρατηγικών.  

Την ίδια στιγμή, η είσοδος της τεχνητής νοημοσύνης στην καθημερινή πράξη 
επηρεάζει δραστικά τη δομή και τη λειτουργία των μονάδων υγείας και 
δρομολογεί βαθιές αλλαγές στα επαγγέλματα υγείας, Επίσης, οι νέες τεχνολογίες, 
οι εξειδικευμένες θεραπείες και τα σύγχρονα φάρμακα διαφοροποιούν το τοπίο 
στο χώρο της υγείας και καθιστούν αναγκαία την προσαρμογή της επιστημονικής 
κοινότητας στα νέα δεδομένα, υποχρεώνοντας την πολιτεία σε ανάληψη θεσμικών 
πρωτοβουλιών. 

Είναι κοινός τόπος ότι στη χώρα μας λείπουν ο στρατηγικός σχεδιασμός, ο 
οργανωμένος θεσμικός διάλογος και οι τεκμηριωμένες προτάσεις. Η έλλειψη 
επιχειρησιακού σχεδιασμού ανά υγειονομική περιφέρεια για την αντιμετώπιση 
νέων επιδημιών και η «προσωποκεντρική» ψυχιατρική αντι-μεταρρύθμιση χωρίς 
ουσιαστικό και τεκμηριωμένο διάλογο αποδεικνύονται αναποτελεσματικές 
πολιτικές επιλογές χωρίς το απαιτούμενο στρατηγικό βάθος από την σημερινή 
ηγεσία του Υπουργείου Υγείας. 

 



Η νέα γενιά γιατρών,  μετέωρη σε ένα υποβαθμισμένο εκπαιδευτικό και εργασιακό 
περιβάλλον και χωρίς προοπτική επαγγελματικής συνέχειας μέσα στο Ε.Σ.Υ. 
εγκαταλείπει τη χώρα. Οι νοσοκομειακοί γιατροί σε συνθήκες υποστελέχωσης, 
υπερεργασίας, επαγγελματικής εξουθένωσης και μισθολογικής απαξίωσης 
εξαντλούν τις σωματικές και ψυχικές τους εφεδρείες στηρίζοντας το Ε.Σ.Υ. και 
αγωνίζονται για βελτίωση των συνθηκών εργασίας.  

Οι εργαστηριακοί γιατροί, σε επαγγελματικό και οικονομικό αδιέξοδο με το 
clawback και το rebate να απειλούν τη βιωσιμότητα των εργαστηρίων τους (με 
επαπειλούμενες σοβαρές κοινωνικές επιπτώσεις), διεκδικούν με τεκμηριωμένες  
προτάσεις την κατάργηση των άδικων μέτρων και την άρση του αδιεξόδου.  

Οι ιδιώτες γιατροί, χωρίς ουσιαστική στήριξη από την πολιτεία, υπό ασφυκτικές 
φορολογικές και ασφαλιστικές συνθήκες και με τα μεγάλα ιδιωτικά νοσηλευτήρια 
να κερδοσκοπούν σε βάρος των γιατρών, επιδιώκουν ένα θεσμικό περιβάλλον με 
σταθερούς κανόνες και ασφαλιστικές δικλείδες, ώστε να  μην υπονομεύεται ο 
ρόλος και  η θέση των γιατρών. 

Σε αυτό λοιπόν το απαιτητικό, ασταθές και αρρύθμιστο επαγγελματικό περιβάλλον 
ο ιατρικός σύλλογος οφείλει να αναβαθμίσει το ρόλο του. Να ιεραρχήσει τις  νέες 
ανάγκες. Να επαναπροσδιορίσει προτεραιότητες, στρατηγικές και λειτουργίες. Να 
διεκδικήσει πιο δυναμικά την επίλυση των οξυμένων προβλημάτων. Να διευρύνει 
το θεσμικό διάλογο με άλλους κοινωνικούς και επαγγελματικούς φορείς. Να 
κατοχυρώσει στην πράξη την αυτονομία του και τον ιδιαίτερο θεσμικό του ρόλο 
ως εγγυητή των αρχών και των κανόνων τις ιατρικής δεοντολογίας. αλλά και ως 
σταθερού παράγοντα κοινωνικής συνοχής και ασφάλειας. 

Η Ενωτική Δημοκρατική Πρωτοβουλία Ιατρών, με ευθύνη και συνείδηση της 
κρισιμότητας των εκλογών, θα προσπαθήσει να αναδείξει αντικειμενικά τα 
πραγματικά προβλήματα του ιατρικού κλάδου και να καταθέσει ρεαλιστικές και 
τεκμηριωμένες προτάσεις, θα υπερασπιστεί τη θεσμική αυτονομία του συλλόγου 
καθώς και βασικά εκπαιδευτικά, επιστημονικά και οικονομικά δικαιώματα, θα 
διεκδικήσει δυναμικά  πολιτική λύση στο οικονομικό και επαγγελματικό αδιέξοδο 
των εργαστηριακών γιατρών, θα επιδιώξει για  το σύνολο των γιατρών 
αξιοπρεπείς εργασιακές και μισθολογικές συνθήκες, με σταθερό και δίκαιο 
φορολογικό και ασφαλιστικό πλαίσιο, θα συμμετάσχει σε ουσιαστικό διάλογο με 
τους πολίτες και τους φορείς για τις  απαραίτητες θεσμικές αλλαγές που 
απαιτούνται συνολικά για ένα νέο υγειονομικό χάρτη. 

Για να μπορεί η ιατρική κοινότητα με ελπίδα και προοπτική να αισιοδοξεί για το 
μέλλον. 


